
M.T.: Pí. Jiřina Kroupová, rozená Dvořáková přišla na svět 28.9. 1941 za druhé světové
války v Hlyns’ku na  Volyni. Území dnešní Ukrajiny. Její prarodiče sem dorazili v 2. 
pol. 19. stol., kdy do carského Ruska odcházelo mnoho rodin za lepším životem. 
Vznikly tam komunity Volyňských Čechů

2: 01:23-01:31
“hodně těch vesnic kolem dokola a všichni vlastně patřili pod ten Zdolbunov se to jmenovalo 
”

 2: 01:40- 01:42 
 “tam byla hrozně úrodná půda”

2: 01:46- 01:53
 “tam bylo všechno český, český školy, český kostely, prostě nádherný město”

E.N.:Na konci druhé světové války byla podepsána mezi Sovětským svazem a 
Československem dohoda o repatriaci Volyňských Čechů zpět do Československa. 

1: 3:55-4:14
"Tatínek prošel tedy, pět let byl ve válce ve Svobodové armádě v tom Rusku a po válce jsme
měli možnost se přestěhovat buď sem do Čech (jako Češi) a nebo do Kanady"

1: 17:06-17:13
“Jinak bysme tam mohli zůstat, ale měli bysme národnost Ruskou”

M.Č. :Ti co se rozhodli zůstat na Ukrajině to ale neměli jednoduché. Paní Kroupová 
nám pověděla o své příbuzné.

1: 38:37-38:58
“Její rodiče se sem nepřistěhovali, tak ona musela potom do práce na tu bajkalsko-
amurskolu magistrálu. Poslali jí tam ta ruská vláda a ona tam zůstala"

M.T. :V Česku se s rodinou usadili v Mašovicích blízko Horšovského Týna. Mašovice 
spadaly spolu s několika dalšími vesnicemi pod JZD. Chodila tam 8 let na základní 
školu se snem se stát učitelkou. Ten se jí však později rozplynul před očima.

1: 08:45-09:22  “Se tatínek dověděl, jak já mám tu sestřičku o 10 mladší a oni neměli (ten 
předseda z toho JZD) děti a chtěli mojí sestřičku. Což teda maminka řekla, že ne. No tak 
ještě jsme tam byli nějakou chvíli v těch Mašovicích, ale ještě řekl ten předseda mýmu 
tatínkovi, že “žádný tvý dítě se na školu nedostane, protože jste nám nedali tu sestřičku 
mojí, takže máte smůlu”

1: 08:09- 08:15 
“Učitele nepotřebovali, zdravotní školu zamítnutou, tak jsem musela na zemědělku”

E.N. :Rodina se nakonec z Mašovic po 13 letech odstěhovala a paní Kroupová svůj 
výuční list ze zemědělské školy nikdy nevyužila. Nejdřive pracovala v Plesné v 
textilním podniku. Tam také potkala manžela, s kterým se v roce 1962 vzali. S dvěma 



dětmi žili na Kladně a v Berouně než se v roce 1970 přistěhovali do Kralup nad 
Vltavou.

1: 57:08- 57:13 “No prostě, že tady potřebujou pokrývače a sem školnici, tak jsme se sem 
přistěhovali”

M.Č. :Paní Kroupová v Kralupské školce zastávala pozici uklízečky, kuchařky a také 
asistenky paní učitelky.

2: 23:10- 23:18  “To bylo tak bezvadný s těma dětičkama, když přišli v září ti noví,  to už 
jsem si navařila na tři dni dopředu”

M.T. :Takže nakonec se jí částečně splnil učitelský sen a dodnes na ni děti, dnes již 
dospělí pamatují.

Čas
Rovné 2 minuty nahrávek s pamětnicí. 
Naše výstupy vychází cca na 90 sekund. 
To červený se dá ustřihnout
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